
ATA DA 025ª SESSÃO ESPECIAL DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE SETEMBRO DE 2015, EM 

HOMENAGEM AOS 70 ANOS DA GEAP/SC AUTOGESTÃO EM 

SAÚDE 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) - 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Senhor diretor de Administração e Finanças da 

Geap, Antonio Gomes de Farias Neto; 

Senhor gerente estadual de Autogestão em Saúde 

– Geap, Fabiano Bittencourt; 

Senhor presidente da Federação das Santas 

Casas, Hospitais e Entidades Filantrópicas do 

Estado de Santa Catarina, Hilário Dalmann; 

Senhora presidente do Conselho Regional de 

Enfermagem – Coren/SC –, Helga Regina Bresciani. 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em homenagem aos 70 

anos da Geap – Autogestão em Saúde  foi convocada 

por solicitação da Mesa, a pedido deste deputado, 

e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares.   

Neste momento, teremos à execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Gostaríamos de registrar a presença das 

seguintes autoridades: 

Senhor superintendente do Patrimônio da União 

em Santa Catarina, André Ricardo de Souza; 

Senhora presidente da CUT de Santa Catarina, 

Anna Julia Rodrigues; 

Senhor Alaécio Amorim, neste ato representando 

o senhor presidente da Federação dos Contabilistas 

do Estado de Santa Catarina – Fecontesc -, Tadeu 

Oneda;  

Senhor diretor do Sindicato dos Médicos de 

Santa Catarina – Simesc -, Dimitri Cardoso 

Dimatos;  



Senhor assessor institucional da Geap Saúde, 

Nelson Brum Motta;  

Senhor prefeito de Xavantina, Mauro Poletto.  

Cumprimento as demais autoridades aqui 

presentes, as senhoras e os senhores. 

Neste momento, faço uso da palavra, como 

proponente desta sessão, em nome da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina. 

(Passa a ler.) 

“Em setembro, a Geap Autogestão em Saúde está 

completando 70 anos de atuação no Brasil, cuidando 

da saúde dos servidores públicos federais ativos, 

aposentados e seus familiares. Diante da 

importância do papel social da operadora – que não 

tem fins lucrativos – na saúde suplementar, a 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, por meio 

de indicação deste deputado e através da Mesa 

Diretora, convocou esta sessão especial. 

Fundada em 1945, a Geap tornou-se uma das 

maiores operadoras de saúde do país. A sua missão 

é melhorar a qualidade de vida de seus clientes, 

na forma de autogestão compartilhada, de planos 

solidários de saúde e assistência social. Ao longo 

dos anos, a Geap também se tornou referência entre 

as empresas de planos de saúde brasileiras, ao se 

tornar pioneira do modelo assistencial focado na 

prevenção de doenças e na melhoria da qualidade de 

vida. 

Hoje os beneficiários de todas as idades têm 

acesso a programas diversificados de atenção à 

saúde e monitoramento de doenças, com atividades 

gratuitas de estímulo ao autocuidado e ao bem-

estar. Em todo o país, mais de 600 mil brasileiros 

são assistidos. É a operadora com o maior número 

de idosos do Brasil, com mais de 60% da carteira 

composta por pessoas acima de 50 anos e 45% dos 

beneficiários a partir dos 60 anos, sendo mais de 

500 centenários. Em Santa Catarina, o número de 

beneficiários chega a 17 mil, e desses 7,5 mil, 

aproximadamente, são idosos. 

Em 2005, a Geap tornou-se a primeira operadora 

de autogestão do país a obter o registro 

definitivo concedido pela Agência Nacional de 

Saúde Suplementar (ANS). Por ser uma autogestão, 



não visa lucro e os recursos obtidos são 

revertidos para a assistência integral de seus 

clientes. 

Considerando a passagem desses 70 anos de 

história, a Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina reconhece a importância da Geap, de suas 

conquistas e da prestação de serviços de saúde com 

qualidade aos seus beneficiários. Por essa bela 

trajetória, prestamos esta homenagem. 

Parabéns a toda família Geap por cuidar da 

saúde de milhares de brasileiros nos quatro cantos 

do Brasil.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

Convido a mestre-de-cerimônias, Soraia 

Boabaid, para proceder à nominata dos homenageados 

desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Boa-noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta uma 

homenagem à Geap Autogestão em Saúde pela passagem 

dos seus 70 anos de fundação, zelando pela saúde 

dos servidores públicos federais ativos e inativos 

e seus familiares, referência por seu modelo 

assistencial focado na prevenção de doenças e na 

melhoria da qualidade de vida do cidadão 

brasileiro. 

 Convido o excelentíssimo sr. deputado Neodi 

Saretta para fazer a entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem o dr. Antonio 

Gomes de Farias Neto, neste ato representando a 

Geap – Autogestão em Saúde - Direx.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Fabiano 

Bittencourt, neste ato representando a Geap – 

Autogestão em Saúde, gerência estadual de Santa 

Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Hilário 

Dalmann, neste ato representando a Federação das 

Santas Casas e Hospitais Filantrópicos, a 



Associação de Hospitais do Estado de Santa 

Catarina, a Federação dos Hospitais e 

Estabelecimentos de Serviços de Saúde do Estado de 

Santa Catarina, Fehosc/Ahesc/Fehoesc. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Dérmio 

Antônio Filippi, neste ato representando o 

Sindicato dos Trabalhadores no Serviço Público 

Federal no estado de Santa Catarina - Sintrafesc. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta uma homenagem às 

personalidades e entidades que muito contribuíram 

com a trajetória de sucesso da Geap no estado de 

Santa Catarina. 

Convido para receber a homenagem o dr. Luís 

Carlos Saraiva Neves, diretor executivo da Geap   

Autogestão em Saúde – Direx, neste ato 

representado pelo dr. Antonio Gomes de Farias 

Neto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. Edivan 

Jaeger, médico clínico-geral, representante dos 

profissionais da área da Saúde. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Neide 

Silveira Godinho, assistente técnica, 

representando os trabalhadores da Geap Autogestão 

em Saúde. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Katharina Maria Birwes da Silva, beneficiária 

centenária, neste ato representada pelo seu filho, 

sr. Odilon Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Maria 

José Coelho, idealizadora da atual marca Geap 70 

anos. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao sr. deputado Neodi Saretta. 

Seriam homenageados também nesta noite o sr. 

Luciano Wolffenbüttel Véras, neste ato 

representando o Sindicato dos Trabalhadores em 

Saúde e Previdência do Serviço Público Federal no 

Estado de Santa Catarina - Sindprevs/SC; o 

provedor sr. José Carlos Pacheco, representando a 

Irmandade do Senhor Jesus dos Passos e Imperial 

Hospital de Caridade; e a magnífica reitora 

professora dra. Maria Clara Kaschny Schneider, 

neste ato representando o Instituto Federal Santa 

Catarina - IFSC. 

Neste momento, teremos a apresentação do coral 

Musicoterapia, do Programa Maturidade Saudável, da 

Geap. Com o objetivo de melhorar a qualidade de 

vida dos participantes, o projeto é destinado aos 

beneficiários com idade igual ou superior a 60 

anos. O grupo é formado por 35 assistidos há mais 

de 15 anos. 

O coral Musicoterapia nos brindará com a 

apresentação da música Rancho de Amor à Ilha. 

Boa-noite! 

(Procede-se à apresentação da música.) 

(Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Agradeço ao coral Musicoterapia, que nos brindou 

com a apresentação desta música, deste hino, que é 

o nosso Rancho de Amor à Ilha. Parabéns! 

 Quero registrar também a presença do prefeito 

do município de Porto Belo, Evaldo Guerreiro, que 

está aqui presente na nossa sessão especial.  

 Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o diretor de Administração e 

Finanças da Geap Autogestão em Saúde - Direx,  dr. 

Antonio Gomes de Farias Neto.  

 O DR. ANTONIO GOMES DE FARIAS NETO – Boa-noite 

a todos! 

 Em nome do deputado Neodi Saretta, cumprimento 

os integrantes da mesa e todos aqui presentes, em 

especial os profissionais da nossa instituição.  

 Agradecemos, profundamente, à Casa por fazer 

esta homenagem a uma instituição que começou a sua 



vida no dia 29 de setembro de 1945. Foi um início 

numa época muito complicada, o mundo tinha acabado 

de sair da Segunda Guerra Mundial e a sociedade 

clamava por instituições que viessem a atendê-la 

nesse sentido. 

 Então, desde 1945, temos um histórico de 

sempre renascer das cinzas. É uma instituição que 

durante todo este tempo, 70 anos, é questionada 

pelo papel que representa, uma vez que é uma 

autogestão, uma instituição que não tem fins 

lucrativos.  Assim, conseguimos trabalhar da 

melhor maneira possível e com um custeio que possa 

atender os servidores públicos federais. Hoje, o 

nosso estatuto já permite que possamos atender 

também servidores públicos estaduais e municipais, 

mas por enquanto ainda trabalhamos somente com 

servidores públicos federais.  

 Então, viemos com muitas dificuldades. Em 

2013, essa instituição passou por uma das maiores 

crises, em que houve uma intervenção. Antigamente, 

tínhamos a seguridade social junto com a saúde. 

Com a segregação, a seguridade social foi para um 

lado, onde continua sob a intervenção da Previc, e 

foi criada, então, a Autogestão em Saúde da Geap. 

 Desse período para cá, pegamos uma situação 

muito desgastante. Lá temos prestadores e tínhamos 

uma relação com os nossos prestadores muito 

delicada, haja vista que tínhamos um déficit 

considerável no mercado. E nesse um ano e meio, 

agora em outubro vai fazer dois anos, praticamente 

honramos todos os nossos compromissos e hoje já 

atendemos as reservas, que são uma exigência da 

ANS, na faixa de R$ 800 milhões. 

É importante ressaltar que com essa 

segregação, sendo autogestão em saúde, nós também 

criamos uma nova marca. Eu gostaria de agradecer à 

profissional Maria José Coelho, a Zezé, que está 

aqui, pois foi ela que fez a nossa marca Geap, que 

é a marca de um “g” de acolhedor e que hoje está 

no Brasil inteiro. Muito obrigado, Zezé, por ter-

nos dado este presente! 

Como o deputado Neodi Saretta colocou, nós, 

hoje, temos mais de 600 mil vidas, uma rede de 17 

mil prestadores no Brasil todo. Eu gosto sempre de 



frisar que 60% das vidas que somos responsáveis 

têm acima de 50 anos. Nós desafiamos qualquer 

operadora de saúde que apresente esse perfil. 

Agora, volta e meia somos questionados até pela 

concorrência, e não pela carteira em si. E duvido 

que qualquer operadora de saúde queira assumir 

essas vidas. Mas o que eles querem? Eles querem a 

nossa prática, eles querem aquilo que fazemos de 

melhor: plano de saúde, em média, 40% mais barato 

que qualquer plano de saúde que está no mercado. 

Tenho orgulho de fazer parte de uma 

instituição que tem 554 vidas acima de 100 anos. 

Isto é muito difícil. 

 Temos, hoje, um convênio com 130 órgãos 

governamentais. Simplesmente trabalhamos uma 

análise profunda e não existe nenhum recurso que 

não seja para ser revertido na própria 

assistência. Estamos mudando agora e inovando no 

nosso planejamento. Ou seja, estamos saindo dessa 

saúde curativa para uma saúde preventiva. E a Geap 

já vem há muito tempo trabalhando com vários 

planos e programas para atendimentos aos nossos 

assistidos. Nós temos: Programa de Saúde da 

Criança e do Adolescente, Saúde do Homem, Saúde 

Mental; Hiperdia – para as pessoas com hipertensão 

e diabetes, Maturidade Saudável, Saúde da Mãe e do 

Bebê, Movimente-se em Saúde. Estamos partindo 

agora para um programa que vamos implantar a 

partir de 2016, que é o Geap Mais Saúde, em que 

vamos trabalhar diretamente com o trabalhador, 

indo não apenas ao seu local de trabalho prestar 

essa assistência, como também na família. Nós 

queremos atender o trabalhador por completo. 

Então, tenho muito orgulho e quero agradecer 

profundamente a todos os profissionais aqui 

presentes. Nós temos uma característica, que a 

maioria dos nossos profissionais já tem 10, 15 ou 

20 anos de bons serviços prestados a essa 

instituição.  

Quero deixar um abraço a todos e agradecer 

profundamente o empenho de todos. Eu sempre coloco 

nas reuniões que faço em outros estados e na 

própria Direx que existia um conjunto, no início 

dos anos 60, que no começo tocava em barzinhos, 



mas eles sempre colocavam na mente deles que um 

dia seriam vencedores. E eles sempre falavam: 

“Rumo ao topo”! Estou falando simplesmente 

daqueles quatro garotos de Liverpool. Digo a 

vocês, meus colegas de trabalho, rumo ao topo e 

muito obrigado pela dedicação de vocês! 

Muito obrigado! 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Quero agradecer ao dr. Antonio Gomes de Farias 

Neto, diretor de Administração e Finanças da Geap, 

que fez uso da palavra em nome de todos os 

homenageados. 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o gerente estadual da Geap Autogestão em 

Saúde, sr. Fabiano Bittencourt. 

O SR. FABIANO BITTENCOURT – Excelentíssimo sr. 

deputado Neodi Saretta, proponente desta sessão, e 

em seu nome cumprimento todos os membros da mesa, 

as autoridades e todas as pessoas aqui presentes. 

(Passa a ler.) 

“Senhoras e senhores, boa-noite! 

É com grande satisfação e alegria que 

participo deste momento de reconhecimento por uma 

trajetória de 70 anos, acolhendo e cuidando da 

saúde dos servidores públicos e dos seus 

familiares. 

Ao celebrar este momento, é necessário 

relembrar fatos importantes do passado que 

credenciam a condição da Geap como uma grande 

conquista, diria, inclusive, um direito do 

funcionalismo público federal. Fazendo um paralelo 

com a história do nosso país, a Geap foi criada no 

final da era Vargas como assistência patronal dos 

servidores do Instituto de Aposentadorias e 

Pensões dos Industriários (IAPI). 

No período do Regime Militar, ainda como 

patronal, ampliou a sua assistência com o 

nascimento do Instituto Nacional de Previdência 

Social (INPS) e a criação do Sistema Nacional de 

Previdência e Assistência Social (Sinpas). 

Durante a redemocratização do nosso país, a 

Geap conquistou mais autonomia com a criação do 



Grupo Executivo de Assistência Patronal – Geap - e 

a formação de um conselho composto por 

representantes dos servidores públicos. Nesta 

época ainda, mantendo a sigla, a Geap foi alçada à 

entidade privada sem fins lucrativos. 

Em toda a história, até os dias atuais, a Geap 

vem ampliando a sua assistência em saúde para 

outros servidores públicos, abrangendo hoje todos 

os servidores da administração pública federal, 

várias autarquias e fundações federais. 

Em época nenhuma suspendeu ou deixou de 

prestar serviços aos funcionários públicos, que 

sempre tiveram na Geap uma entidade capaz de lhes 

proporcionar a tranquilidade e a segurança 

necessárias nos momentos difíceis e de maiores 

necessidades. 

Hoje, o nosso país passa por um momento de 

apreensão, em que novamente as instituições 

democráticas são questionadas, principalmente por 

saudosistas de um passado do qual não há o que se 

admirar. E novamente a Geap vê-se frente a mais um 

desafio: o de enfrentar os interesses econômicos 

que questionam a legitimidade de 70 anos de 

acolhimento e cuidado da saúde dos funcionários 

públicos federais. 

Porém, não falta apoio à Geap de seus 

beneficiários, de instituições representativas, 

sindicatos e federações, das senhoras e dos 

senhores aqui presentes. E quero registrar, 

inclusive, o apoio desta Casa Legislativa, que 

recentemente aprovou uma moção, encaminhada ao 

Tribunal de Contas da União, reconhecendo a União 

como legítimo patrocinador da Geap Autogestão em 

Saúde. 

Este é, portanto, um momento importante para 

comemorarmos os 70 anos da Geap, pois temos a 

oportunidade e o privilégio de relembrar e de 

agradecer a todos que já passaram por essa empresa 

e deixaram as suas marcas com a força, a coragem e 

a determinação para conduzir e participar direta e 

indiretamente de toda a sua história, desde o seu 

nascimento até os dias atuais, tendo como meta 

mantê-la sempre erguida e fortalecida. 



A Geap acolhe e cuida do servidor público e 

seus familiares, tendo como dedicação a saúde. E 

ter saúde não é apenas deixar de ficar doente. É, 

acima de tudo, levar sempre uma vida saudável com 

diversão, boa alimentação, atividade física e 

também cuidados médicos, quando necessários.  

Por isso, senhoras e senhores, além de uma 

rede de prestadores com, aproximadamente, 17 mil 

credenciados no Brasil, sendo aproximadamente mil 

em Santa Catarina, a Geap investe fortemente em 

programas de promoção e prevenção à saúde. 

Programas como o Maturidade Saudável, que formou o 

coral que hoje ouvimos, ou o Movimente-se com 

Saúde, que estimula o hábito de atividades 

físicas.  

E quero aqui fazer um convite: no dia 25, em 

incentivo às atividades físicas, realizaremos uma 

caminhada na Beira-Mar Norte em homenagem também 

aos 70 anos da Geap. 

Inclusive, a Geap preocupa-se em cuidar do 

servidor público em seu local de trabalho, 

realizando os exames periódicos necessários ao 

acompanhamento da saúde do trabalhador. Para todo 

esse cuidado diferenciado e o acolhimento dos seus 

beneficiários, posso afirmar que todos os 

trabalhadores e prestadores de serviços que 

compõem o time da Geap, de forma direta e 

indireta, trabalham incansavelmente com afinco, 

responsabilidade, respeito e ética para assegurar 

um futuro saudável aos servidores públicos e seus 

familiares. 

Ainda no âmbito do acolhimento, destaco que a 

Geap não tem qualquer objeção ou exceção para 

acolher portadores de doenças pré-existentes ou 

limites com relação a idade para acesso aos seus 

planos de saúde. Todos são iguais e importantes. 

Gestão compartilhada é outra característica 

importante da Geap, pois os servidores elegem 

parte do nosso Conselho de Administração e Fiscal, 

sendo outra igual parte indicada pelos órgãos 

patrocinadores. 

Por todo o exposto, e ainda com a conduta de 

seus prestadores de serviços credenciados, que 

atuam com transparência e ética em suas relações e 



negociações, em que prevalece o melhor interesse 

para a assistência com qualidade, a Geap apresenta 

como resultado planos de saúde que possibilitam o 

acesso de servidores de todas as faixas etárias e 

remunerações. 

Para finalizar, passo aos necessários e 

merecidos agradecimentos, pois não se escreve uma 

história de 70 anos sozinho. Desta forma, agradeço 

às entidades representativas dos beneficiários, 

por meio dos sindicatos, associações e federações, 

que nunca mediram esforços no sentido de defender 

a Geap e tudo que ela representa aos servidores 

públicos federais. 

Também quero registrar um profundo 

agradecimento a todos os trabalhadores da Geap, 

que atuam com comprometimento e amor, buscando 

desempenhar as suas atividades com excelência e 

dedicação, tendo a perfeita dimensão da 

responsabilidade e importância de suas funções 

para a saúde dos beneficiários da Geap. 

Por fim, quero agradecer a todos os convidados 

que nos prestigiam com a sua presença nesta sessão 

especial, compartilhando esta alegria e 

comemoração, tão significativamente importantes 

para a nossa Geap, com os sindicatos; os clientes; 

os prestadores de serviços; os familiares; as 

autoridades; a Unidas e suas filiadas; o nosso 

diretor de Administração e Finanças, representando 

o nosso diretor executivo, sr. Luiz Carlos Saraiva 

Neves; e o nosso assessor Nelson Brum Motta. E 

novamente com os empregados da Geap, essa grande 

equipe que tem diariamente contribuído para o 

cumprimento da missão de realizar um grande 

serviço de assistência aos seus usuários, pois a 

Geap não é apenas um plano de saúde, e reafirmo 

que é uma conquista, um direito do funcionalismo 

público. 

Agradeço, especialmente, à Mesa Diretora da 

Alesc, pela iniciativa e propositura desta sessão. 

Especialmente, aos deputados Padre Pedro 

Baldissera e Neodi Saretta, conhecedores da 

importância dessa instituição.  

Em nome da Geap, recebam o nosso muito 

obrigado!  



Novamente agradeço a todos e parabéns, Geap, 

pelos 70 anos!” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Muito obrigado, sr. Fabiano Bittencourt, gerente 

estadual da Geap  Autogestão em Saúde!  Parabéns 

pelo seu pronunciamento! 

Ao encerrar esta sessão, queremos, mais uma 

vez, parabenizar toda a família Geap, a direção, 

os seus empregados, os beneficiários, os 

prestadores de serviço e todos que estão 

envolvidos nesse trabalho, e deixar os nossos 

votos de que a Geap possa continuar desenvolvendo 

esse importante trabalho, conforme foi exposto 

aqui durante esta sessão. Parabéns a todos e que 

esse trabalho, como eu disse, possa prosseguir 

sempre com mais força.  

Agradecemos a presença das autoridades com 

assento à mesa, dos homenageados e dos convidados 

que nos honraram com o seu comparecimento nesta 

noite, convidando-os para um coquetel no hall 

deste Poder.  

Antes do encerramento, teremos a interpretação 

do Hino de Santa Catarina.  

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a presente sessão.  

 

 


